

现代快报

2009年5月26日 星期二

责编:陈永忠 美编:王莺燕 组版:杜敏

# 财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

# 新股发行将告别“人为暂停”

## 根据市场情况把握节奏成为新理念

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2555.34	9861.37
最高	2618.36	10215.14
最低	2538.62	9824.62
收盘	2610.01	10182.16
涨幅	0.48%	1.09%
成交额	1146.9亿	661.8亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	17121.82	59.3
恒生中国企业指数	9799.36	8.57
恒生香港中资企业指数	3578.59	-35.83
台湾加权股价指数	6734.46	-2.83

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	休市	休市
德国DAX 30指数	4875.36	-43.39
法国CAC 40指数	3210.42	-17.55

(截至北京时间5月25日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	休市	休市
标准普尔500指数	休市	休市
纳斯达克综合指数	休市	休市



25日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	681	675.54	683.72
港币	HKD	87.85	87.14	88.2
欧元	EUR	951.01	930.96	958.65
日元	JPY	7.185	7.0335	7.2427
英镑	GBP	1078.71	1055.97	1087.37
瑞士法郎	CHF	625.57	612.5	630.85
新加坡元	SGD	470.08	460.35	474.23
瑞典克朗	SEK	91.11	89.23	91.93
加拿大元	CAD	604.57	592.06	609.92
澳大利亚元	AUD	530.29	518.63	534.33

私家车主拨打4008-000-000:

比比看，车险省够了吗？

中国平安 PINGAN | 电话客服 4008-000-000

## 经济数据不可信？ 统计局回应国际能源署质疑

近期，有关国际组织对我国一季度GDP增速与石油以及电力需求数据不吻合产生质疑，国家统计局有关负责人25日表示，以经济总体增速与部分能源消耗增速的数据对比，犯了总体与部分对比的错误，而今年一季度全社会能源消费总量增长3%，与GDP同比6.1%的增长也保持了同方向的变化。

### IEA报告质疑统计局数据

国际能源署(IEA)近日发布的《全球石油市场报告》对中国经济数据的可信度提出了质疑。报告提出，中国公布的一季度GDP同比增长6.1%，当季石油需求却下降3.5%，电力需求也异常疲软，并由此质疑统计局数据的真实性。国家统计局有关负责人表示，该文观点缺乏论据，而且有些观点还是引用民间咨询机构的结论。“我们认为，作为一个国际组织，这一做法是缺乏严肃性的。”该负责人说。

该负责人说，经济保持正增长，而全社会用电量却负增长原因主要有两点：首先，一

季度产业结构变化较大，用电量相对较少的第三产业增长较快。一季度，第三产业增加值同比增长7.4%，超过第二产业2.1个百分点，占国内生产总值的比重由上年同期的42.7%提升到44.3%。

其次，主要耗能行业生产及用电量增长放缓，而用电相对较少的高技术产业增长较快。一季度，用电量占规模以上工业企业63%左右的六大高耗能行业增加值同比增长2.3%，比上年同期回落12.5个百分点。用电量由去年同期13.2%的增长转为下降3.7%。

数据显示，一季度信息化产品制造、化学药品制造、生物及生化制品制造、通信交换设备制造、医疗设备及器械制造分别增长15.5%、14.0%、17.2%、34.7%、11.0%，均大大超过规模以上工业增加值5.1%的增速。

### 用电量与经济增长趋势吻合

“更说明问题的是，尽管经济是正增长，用(发)电量是负增长，但两者变化趋势是一

致的。”该负责人表示，去年以来，到今年2月份，规模以上工业增加值增速持续回落，相应的发电量也持续回落；1—3月份工业增加值增速出现回升，同期发电量增速也出现回升。

此外，国外也曾经出现过电力消费与经济增长不一致的情况，该负责人指出，美国2001年电力消费下降3.6%，而国内生产总值增长0.8%；1991年电力消费增长5.0%，但国内生产总值下降0.2%。而日本和韩国也曾经出现相似现象。

此外，针对该国际报告引用民间机构观点，认为今年一季度GDP增长6.1%同贸易量同比下降大约20%不一致，该负责人说，作为投资、消费和国外需求增速的综合结果，GDP增速与其中某一需求方向不一致是正常的。今年一季度我国GDP增长6.1%，完全靠内需所拉动。初步测算，今年一季度投资和消费共同拉动GDP增长6.3个百分点，国外需求负拉动0.2个百分点。

快报记者 吴婷

第三届世界佛教论坛会址——无锡灵山梵宫

## 中国企业为何屡屡中毒“金融鸦片”

最近一年多来中国企业在金融衍生品交易上屡屡出现巨额损失，其中到底隐藏了什么样的秘密？

美国康奈尔大学金融学教授黄明说，被称为“金融鸦片”的这些复杂的金融衍生品，绝大多数都是华尔街的国际投行设计出来，“这种产品往往给投资者的回报很小很有限制，但是往下的风险可以几十、几百倍。”然而，这些最终销售给中国企业的金融衍生品，目前在美国本土市场上却难觅踪影。这种带有对赌性质的高风险金融衍生品之所以在美国不敢卖，是因为美国有严格的法律，一旦他们胆敢销售，美国的法律可能会让他们倾家荡产。而他们敢卖给国内企业，就是因为他们觉得没有多大风险，国内现有的法律还不能拿他们怎么样。

国际金融衍生品能够在国内大行其道另一个原

据CCTV《经济半小时》

## 贷款换石油 中巴谁是赢家？

在巴西总统卢拉访华期间，巴西国有石油巨头Petrobras宣布，从中国贷款100亿美元的交易已经谈成，作为回报它将向中国长期供应石油。有人认为，这标志着中国的一项新战略获得了成功，即借助本国资金雄厚的银行来获取保持经济发展所需要的自然资源。照此看来，巴西似乎成了两国谈判中的“冤大头”。

不过也有分析认为，中国未必能高兴，根据已透露的贷款协议内容，这笔贷款将以巴西的石油收入作抵押，但将用现金偿还——而不是石油。这很可能意味着，巴西按协议提供给中国的石油会按市场价格或准市场价格出售，中国虽然名义上获得了“稳定的”石油供应来

据《南方都市报》

中国·无锡灵山胜境

第三届世界佛教论坛会址——无锡灵山梵宫

这里是千名高僧大德云集的世界佛教论坛会址/这里是发出众缘和合之声的圣坛  
这里是世界级佛教艺术的殿堂  
感受震撼，我们去看灵山梵宫！

北 址：中国江苏省无锡市滨湖区灵山胜境  
咨询电话：0510-85689010 85686166  
南京办事处电话：025-83361603  
<http://www.lingshan.org>